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Verbale n° 7 

 Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo 

Isili, 08 ottobre 2020  

 

L’anno duemilaventi, addì 08 del mese di ottobre alle 16:30, della negli uffici della sede operativa del 

GAL sita a Isili in Corso Vittorio Emanuele n. 34, presso il Parco Asusa, dopo regolare convocazione a 

cura del Presidente, si è tenuta la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Presiede il 

C.d.A. il Presidente Dott. Salvatorangelo Planta. 

  

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Pala Salvatore ✓  

Consigliere Cannas Marcello  ✓ 

Consigliere Porcedda Barbara ✓  

Consigliere Pilia Cristiana  ✓  

 Consigliere Pilia Luca ✓  

 Consigliere Lugas Rosa  ✓ 
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Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Esame e approvazione schema di convenzione tra ADG e GAL per delega al GAL 

dell’istruttoria di pagamento (alla discussione del punto, parteciperà la Dott.ssa Cireddu); 

3. Manifestazione d’interesse per la possibile costituzione del Distretto Rurale Sarcidano 

Barbagia di Seulo; 

4. Approvazione definitiva Bando 19.2.6.2.1.1.3; 

5. Varie ed eventuali.  

 

1 . Approvazione verbale seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 6 del 07 settembre 2020 e apre la discussione invitando i signori 
Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., all’unanimità 
approva; 
 

2. Esame e approvazione schema di convenzione tra ADG e GAL per delega al GAL 
dell’istruttoria di pagamento (alla discussione del punto, parteciperà la Dott.ssa Cireddu); 

Il Presidente presenta il punto in esame ed informa il Consiglio che alla seduta odierna del C.D.A., 
avrebbe dovuto partecipare la Dott.ssa Cireddu, Direttore del Servizio, ma purtroppo una 
sovrapposizione di impegni non ne ha consentito tale partecipazione. Prosegue il Presidente per 
informare il Consiglio che nella riunione odierna si dovrà decidere se firmare o meno la Convezione tra 
GAL e ADG per ciò le risorse aggiuntive che verranno erogate al GAL e che dovranno essere utilizzate 
per le istruttorie. 
Il Presidente ricorda al CDA che le risorse aggiuntive pari a 100.000,00 euro che verranno Erogate ai 
GAL avranno come finalità la copertura per la fase istruttoria die progetti dive i GAL si dovranno 
dotare di professionalità esterne per svolgere l’analisi istruttoria dei progetti d’impresa che verranno 
presentati al GAL.  
Interviene il Direttore per comunicare al Consiglio che il Consiglio nelle riunione odierna deve 
autorizzare il Presidente a porre la firma nella Convenzione tra GAL e ADG. Interviene il Presidente 
per comunicare la sua disponibilità ad apporre la firma a patto che tale firma venga messa anche dagli 
altri GAL sardi. Il C.d.A., dopo breve discussione, prende atto della comunicazione del Presidente e del 
Direttore. Vota ed approva all’unanimità di delegare il Presidente Planta ad apporre la firma nella 
Convenzione tra GAL e ADG. 
 

3. Manifestazione d’interesse per la possibile costituzione del Distretto Rurale Sarcidano 

Barbagia di Seulo; 

Il Presidente presenta il punto in esame e informa il Consiglio di Amministrazione che nel territorio si 
stanno attivando delle procedure per creare un Distretto Agroalimentare di grandi dimensioni. A tal 
proposito dà la parola al Vicepresidente del GAL nonché Presidente della Coop Pastori di Nurri, 
Salvatore Pala per illustrare il progetto. Il Vicepresidente informa il Consiglio che nel territorio del 



Sarcidano e della Barbagia di Seulo, si stanno attivando una serie di iniziative per creare il Distretto o 
Polo Agroalimentare della Sardegna. Si tratta di un progetto che prevede la partecipazione di oltre 160 
comuni della Sardegna, inoltre ne farà parte la Cooperativa Pastori di Nurri e avrà come partner il 
Parco Geominerario e storico ambientale della Sardegna. Tale iniziativa avrà come soggetto 
Certificatore l’Agenzia LAORE Sardegna che con i suoi funzionari, presenti ad ogni riunione, 
provvederanno a certificare il regolare svolgimento dei lavori e la effettiva partecipazione d adesione al 
progetto. 

Sempre il Vicepresidente comunica che per poter avviare e realizzare tale progetto è necessario porre in 
essere una serie di adempienti relativamente allo sviluppo del Programma di Animazione che si sta già 
realizzando e che ha dato vita a tre incontri in altrettanti comuni della Sardegna (San Gavino, Gadoni, 
Nurri), a cui seguiranno altre riunioni in comuni tra cui Masainas, Iglesias, fino ad arrivare ad una 
quota minima di riunioni da certificare da parte dell’Agenzia LAORE che deve essere non inferiore ad 
8 (otto) incontri. 

Prende la parola il Presidente del GAL per evidenziare l’importanza di tale iniziativa e per chiedere al 
Consigliere Pala se ci sono dei bandi in essere collegati a tale progetto. Il Consigliere Pala comunica 
che sono previsti dei bandi per progetti di valorizzazione dei prodotti del territorio. Sempre il 
Presidente chiede al Consigliere Pala se ci sono e se partecipano agli incontri sindaci del territorio del 
GAL. Il Consigliere Pala afferma che c’è una significativa partecipazione di sindaci e di 
amministrazioni da tutti i territori della Sardegna, compresi anche i sindaci del Sarcidano e della 
Barbagia di Seulo. 

Riprende la parola il Presidente per richiamare l’importanza del progetto e per chiedere se questo 
Distretto Agroalimentare possa essere in contrasto con il Progetto storico del territorio che era ed è 
quello di trasformare il GAL in Distretto Rurale del Sarcidano e della Barbagia di Seulo. 

Il Consigliere Pala ritiene che non ci si nessun contrasto e auspica al più presto che si pongano le basi 
per creare il Distretto Rurale del territorio e che il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo sia il protagonista 
oltrechè il regista del Distretto Rurale.  

Riprende la parola il Presidente per richiamare l’importanza di lavorare all’unisono in tutto il territorio 
per porre le basi per creare il Distretto Rurale del Sarcidano e della Barbagia di Seulo. Richiama la 
necessità che una eventuali realizzazione dei due progetti non si contrappone e non è in conflitto 
rispetto agli interessi del territorio.  

Dopo attenta discussione si dà mandato al Presidente a verificare tutte le possibili soluzioni e 
collaborazioni, oltrechè la partecipazione del GAL ad alcune riunioni per capire al meglio come si sta 
sviluppando il progetto.  

Il Consiglio di Amministrazione approva all’unanimità il punto in esame e demanda al Direttore e allo 
Staff del GAL di monitorare costantemente la situazione per valutare e capire i possibili sviluppi 
collaborativi del progetto per il Polo Agroalimentare.  

 

4. Approvazione definitiva Bando 19.2.6.2.1.1.3; 

Prende la parola il Presidente che presenta il punto in esame e informa il Consiglio di Amministrazione 
che, nella seduta odierna si dovrà procedere all’approvazione definitiva del Bando 19.2.6.2.1.1.3. 
Prende la parola il Direttore per comunicare la Consiglio che si sta procedendo speditamente per 
completare la profilazione anche del Bando sulla Misura 7.5 sui grandi attrattori.  
Dopo breve discussione il Presidente mette ai voti l’approvazione del Bando 19.2.6.2.1.1.3. Il 
Consiglio di Amministrazione approva all’unanimità il punto in esame. 
 



5. Varie ed eventuali; 

5.1 Il Presidente comunica al Consiglio che, come si sa, il GAL ha perso la causa giudiziaria contro 
Giancarlo Murgia e vede costretto il GAL a versare alla Controparte la somma di oltre 40.000,00 euro 
più le spese legali che sono di circa 13.000,00 euro. 
Purtroppo, il Presidente, evidenzia tutta gravita e preoccupazione di tale evento perchè mette 
seriamente in crisi la situazione finanziaria del GAL. A tal proposito chiede al Direttore quali siano le 
giacenze finanziari presenti nei conto correnti del GAL. Il Direttore informa il Consiglio che allo stato 
attuale il GAL ha una disponibilità di circa 85.000,00 euro. Sempre il Direttore ricorda al Consiglio che 
lo stesso GAL dovrà restituire 15.000,00 euro al GAL degli Altopiani. Inoltre il Presidente richiama il 
fatto che sono state fatte delle valutazioni, assieme al legale del GAL Avv. Murgia, da cui è molto 
difficile immaginare di andare ad impugnare tale Sentenza in un terzo grado di giudizio in Cassazione. 
A tal proposito il Presidente, prima di rinunciare definitivamente ad un eventuale ricorso in Cassazione, 
ritiene sia necessario fare le dovute e attente valutazioni.  
Sulla base di tali considerazioni e dopo l’informativa portata all’attenzione del Consiglio, il Presidente 
ritiene sia urgente e necessario contattare l’Avvocato Murgia per valutare assieme all’Avvocato della 
Controparte se ci sono le condizione per poter avere una rateizzazione delle somma da pagare al 
Murgia GC. Inoltre, sempre il Presidente ritiene sia necessario parlare con assoluta chiarezza e 
franchezza con l’Avvocato Murgia per capire quali margini di manovra si hanno in un eventuale 
ricorso in Cassazione. 
Il Consiglio di Amministrazione dopo attenta discussione e valutazione, Delibera all’unanimità di 
delegare il Presidente e il Direttore a contattare con urgenza l’Avvocato C. Murgia per la valutare 
congiuntamente le condizioni per un eventuale ricorso in Cassazione, oltrechè a porre in essere tutti gli 
atti necessari per arrivare ad un accordo con l’Avv. della Controparte affinchè si possa definire una 
possibile rateizzare la somma da erogare alla Controparte Murgia GC. 
 
5.2 Il Presidente comunica al Consiglio che nei giorni scorsi c’è stata una interlocuzione con il 
Direttivo dell’ASSOGAL per capire se possono porre le basi per un incontro con Banca Etica per 
valutare la richiesta di un prestito a tasso agevolato a favore dei GAL. Sulla base di tale premessa, il 
Presidente chiede al Consiglio il mandato per valutare un possibile incontro con i funzionari di Banca 
Etica per capite che tipo di condizioni finanziarie si posso ottenere a fronte di un possibile prestito per 
attenuare le difficoltà finanziarie del GAL. 
Il Consiglio di Amministrazione dopo attenta discussione e valutazione, Delibera all’unanimità di 
delegare il Presidente e il Direttore a contattare i funzionari di Banca Etica per valutare la possibilità e 
le condizioni per ottenere un eventuale prestito a favore del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. 

Alle ore 18:40, non essendoci altro da porre in discussione, il Presidente del GAL Sarcidano Barbagia 
di Seulo chiude la riunione di C.d.A.  

 

Isili 08 ottobre 2020 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

 

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 

 


